

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1974-1975.

20 FEBRUARI 1975.

WETSONTWERP

tot integratie van de vierde vakantieweek
in de vakantieregeling van de werknemers.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Ingevolge het Nationaal interprofessioneel akkoord van 15 juni 1971 werd voor de loonarbeiders de duur van de vakantie geleidelijk verhoogd met een vierde vakantieweek.

De collectieve arbeidsovereenkomst die door de Nationale Arbeidsraad afgesloten werd op 30 mei 1973 en verbindend verklaard bij het koninklijk besluit van 20 augustus 1973 (*Belgisch Staatsblad* van 4 september 1973) kent van 1975 af het voordeel toe van een volledige vierde week vakantie en voornamelijk ten voordele van de werknemers die op 30 juni van het vakantiejaar in dienst zijn van een werkgever.

Niettegenstaande de belangrijkheid van deze maatregel is het nochtans verkieslijk de vierde vakantieweek in de vakantieregeling zelf te integreren zowel om het recht op deze vierde week te veralgemenen — ongeacht of het al dan niet gaat over werknemers die op 30 juni in dienst zijn van een werkgever of wanneer het gaat om werknemers waarop een collectieve arbeidsovereenkomst eventueel niet toepasselijk is — als om de betalingsmodaliteiten van het vakantiegeld verschuldigd aan de handarbeiders te vereenvoudigen. Dit vakantiegeld wordt inderdaad binnen het bestek van een conventionele regeling gewoonlijk uitgekeerd door de werkgever onder de vorm van een bijslag op het vakantiegeld dat overeenkomt met drie weken vakantie en dat uitgekeerd wordt door de vakantiefondsen terwijl, bij integratie, bedoeld vakantiegeld eveneens door een vakantiefonds zal uitbetaald worden.

De Nationale Arbeidsraad heeft zich ten andere in die zin uitgesproken in het advies dat hij op 19 december 1974 uitgebracht heeft.

Aangezien het tijdstip der uitbetaling van het door de vakantiefondsen uit te keren vakantiegeld nadert, heeft de Regering het nodig geacht, om deze integratie zo vlug moge-

Chambre des Représentants

SESSION 1974-1975.

20 FÉVRIER 1975.

PROJET DE LOI

intégrant la quatrième semaine de vacances
dans le régime des vacances annuelles
des travailleurs salariés.

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

A la suite de l'accord national interprofessionnel du 15 juin 1971, la durée des vacances des travailleurs salariés a été augmentée progressivement d'une quatrième semaine de vacances.

La convention collective conclue le 30 mai 1973 au sein du Conseil national du travail et rendue obligatoire par arrêté royal du 20 août 1973 (*Moniteur belge* du 4 septembre 1973) prévoit le bénéfice d'une quatrième semaine de vacances complète à partir de 1975, essentiellement en faveur des travailleurs qui sont au service d'un employeur au 30 juin de l'année de vacances.

Malgré l'importance de cette mesure, il n'en est pas moins préférable d'intégrer la quatrième semaine de vacances dans le régime, à la fois pour généraliser complètement le droit à cette quatrième semaine — qu'il s'agisse ou non de travailleurs au service d'un employeur à la date du 30 juin, ou de travailleurs non concernés éventuellement par une convention collective de travail — et pour simplifier les modalités de paiement du pécule dû aux travailleurs manuels. En effet, en régime conventionnel, ce pécule est habituellement payé par l'employeur, en supplément au pécule de trois semaines payé par les caisses de vacances, alors que si l'intégration est réalisée, il sera liquidé également par les caisses de vacances.

Le Conseil national du travail s'est d'ailleurs prononcé en ce sens dans l'avis qu'il a rendu le 19 décembre 1974.

Vu l'échéance proche du paiement des pécules par les Caisses de vacances, il a paru indiqué au Gouvernement, pour réaliser cette intégration le plus rapidement possible, de

lijk te verwezenlijken, een wetsontwerp in te dienen houdende de daarbij horende fundamentele wijzigingen dat wil zeggen deze met betrekking tot de duur van de vakantie, tot de hoegrootheid van het vakantiegeld en tot de financieringsmodaliteiten.

Onderzoek van de artikelen.

De artikelen 1 en 2 hebben tot doel aan de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie van de werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971, die betrekking hebben op de duur van de vakantie de aanpassingen aan te brengen, welke vereist zijn ten gevolge van de integratie van de vierde week.

Artikel 3 verhoogt het percentage dat toepasselijk is bij de berekening van het vakantiegeld van de werknemers, van 12 pct. op 14 pct. Deze bijslag van 2 pct. vertegenwoordigt het enkelvoudige vakantiegeld voor deze vierde week.

Doel van artikel 4 is de afwijkingsbepalingen welke in artikel 65 van dezelfde gecoördineerde wetten op de jaarlijkse vakantie voorkomen in functie van de integratie van de vierde week aan te passen. Er zij aan herinnerd dat overeenkomstig artikel 52 van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, deze afwijkingsregelingen vervallen te rekenen van het ogenblik dat het jaarlijks aandeel van de vakantiebijdrage per kwartaal verschuldigd is.

De artikelen 5 en 6 passen, in functie van de integratie van de vierde week, de bijdragevoet aan die door de werkgevers moet worden geïnd, overeenkomstig artikel 18 van de gecoördineerde wetten betreffende de jaarlijkse vakantie en wijzigen bijgevolg daartoe artikel 17, § 2, 1^o, f) en artikel 23, § 3, eerste lid, van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders. Deze bijdrage wordt van 12,40 pct. tot 14,40 pct. verhoogd.

Artikel 7 voorziet in een vormaanpassing van artikel 52 van dezelfde wet van 27 juni 1969, welke vereist is ten gevolge van de invoering in artikel 65 van de gecoördineerde wetten betreffende de jaarlijkse vakantie, van het bepaalde bij artikel 25 van de wet van 28 maart 1964.

Artikelen 8 tot 10 voorzien ter verhoging van de vakantiebijdragen in een aanpassing van de op dat gebied nog geldende bepalingen in de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid van de arbeiders. Artikel 9 bevat ook een aanpassing betreffende de bevoegdheid van de Rijksverlofkas van de diamantnijverheid, want de bevoegdheid van deze kas bestrijkt thans ook de sector van de diamanthandel.

Artikelen 11 tot 13 brengen in de bepalingen van de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke zekerheid voor mijnwerkers en ermede gelijkgestelden, in verband met de vakantiebijdragen de wijzigingen aan welke vereist zijn door de invoering van de vierde vakantieweek.

Artikelen 14 tot 16 voorzien in de aanpassingen welke de invoering van de vierde vakantieweek vereist, wat betreft de vakantiebijdrage verschuldigd binnen het raam van de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij, door deze bijdrage van 12,30 pct. tot 14,30 pct te verhogen.

Ten slotte bepaalt artikel 17 de datum van inwerkingtreding van de wet op 1 januari 1975 en bekrachtigt het de invoering van de vierde vakantieweek reeds voor de vakantie welke in 1975 moet worden genomen.

Dit is, Dames en Heren, het ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft aan uw beraadslagingen en beslissingen voor te leggen.

De Minister van Sociale Voorzorg,

P. DE PAEPE.

déposer un projet de loi comportant les changements fondamentaux qu'elle implique, c'est-à-dire ceux relatifs à la durée des vacances, au montant du pécule. v moyens et modalités de financement.

Examen des articles.

Les articles 1 et 2 ont pour objet d'apporter aux dispositions des lois relatives aux vacances annuelles des travailleurs salariés coordonnées le 28 juin 1971, qui traitent de la durée des vacances, les adaptations rendues nécessaires par l'intégration de la quatrième semaine.

L'article 3 porte de 12 à 14 p.c. le taux à appliquer pour calculer le pécule de vacances des travailleurs. Ce supplément de 2 p.c. représente le pécule simple pour cette quatrième semaine.

L'article 4 a pour objet d'adapter en fonction de l'intégration de la quatrième semaine, les dispositions dérogatoires que contient l'article 65 des mêmes lois coordonnées sur les vacances annuelles. Rappelons que conformément à l'article 52 de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 sur la sécurité sociale des travailleurs, ces systèmes dérogatoires sont appelés à disparaître dès la trimestrialisation de la part annuelle de la cotisation de vacances.

Les articles 5 et 6 adaptent en fonction de l'intégration de la quatrième semaine, le taux de la cotisation à percevoir des employeurs conformément à l'article 18 des lois coordonnées sur les vacances annuelles et modifient donc à cet effet, l'article 17, § 2, 1^o, f) et l'article 23, § 3, alinéa 1^{er}, de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs. Cette cotisation est portée de 12,40 p.c. à 14,40 p.c.

L'article 7 procède à une adaptation de forme de l'article 52 de la même loi du 27 juin 1969, qui est rendue nécessaire par l'incorporation à l'article 65 des lois coordonnées sur les vacances annuelles, des dispositions de l'article 25 de la loi du 28 mars 1964.

Les articles 8 à 10 adaptent en fonction du relèvement de la cotisation de vacances, les dispositions encore en vigueur à ce sujet dans l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs. L'article 9 procède également à une adaptation touchant à la compétence de la Caisse nationale de vacances pour l'industrie diamantaire, car la compétence de celle-ci s'étend aussi actuellement au secteur du commerce du diamant.

Les articles 11 à 13 apportent aux dispositions de l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés, relatives à la cotisation de vacances, les modifications requises par l'intégration de la quatrième semaine.

Les articles 14 à 16 procèdent aux adaptations que l'intégration de la quatrième semaine requiert en ce qui concerne la cotisation de vacances due dans le cadre de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande, en portant cette cotisation de 12,30 p.c. à 14,30 p.c.

Enfin, l'article 17 fixe au 1^{er} janvier 1975 la date d'entrée en vigueur de la loi et consacre l'intégration de la quatrième semaine de vacances déjà pour les vacances à prendre en 1975.

Tel est, Mesdames, Messieurs, le projet de loi que le Gouvernement a l'honneur de soumettre à vos délibérations.

Le Ministre de la Prévoyance sociale,

P. DE PAEPE.

WETSONTWERP

BOUDEWIJN, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, ONZE GROET.

Gelet op het advies van de Nationale Arbeidsraad;

Gelet op de wet van 25 april 1963 betreffende het beheer van de instellingen van openbaar nut voor sociale zekerheid en sociale voorzorg, inzonderheid op artikel 15;

Gelet op de hoogdringendheid;

Gelet op de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, inzonderheid op artikel 3, eerste lid;

Gelet op de hoogdringendheid;

Op de voordracht van Onze Minister van Sociale Voorzorg,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :

Onze Minister van Sociale Voorzorg is belast in Onze Naam, aan de Wetgevende Kamers het wetsontwerp voor te leggen waarvan de inhoud volgt :

HOOFDSTUK I.

Wijzigingen aan de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie van de werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971.

Artikel 1.

In artikel 3, tweede lid, van de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie der werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971, wordt het woord « achttien » vervangen door het woord « vierentwintig ».

Art. 2.

In artikel 7 van dezelfde wetten wordt het woord « achtien » vervangen door het woord « vierentwintig ».

Art. 3.

In artikel 9 van dezelfde wetten wordt het percentage « 12 pct. » vervangen door het percentage « 14 pct. ».

Art. 4.

In artikel 65 van dezelfde wetten worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° § 1 wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« Art. 65. — § 1. De Koning kan beslissen dat een deel van 8 pct. of van 6 pct., begrepen in de jaarlijkse bijdrage van 8,40 pct., beoogd bij artikel 3, § 4, vierde lid, van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, niet verschuldigd is door de werkgevers die dienen bij te dragen in een Fonds voor bestaanszekerheid zo de aan dat Fonds verschuldigde bijdrage respectievelijk dient tot het toekennen hetzij van het dubbel vakantiégeld voor de tweede week, het gewoon en dubbel vakantiégeld voor de derde vakantieweek en het

PROJET DE LOI

BAUDOUIN, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir, SALUT.

Vu l'avis du Conseil national du travail;

Vu la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des organismes d'intérêt public de sécurité sociale et de prévoyance sociale, notamment l'article 15;

Vu l'urgence;

Vu les lois sur le Conseil d'Etat, coordonnées le 12 janvier 1973, notamment l'article 3, alinéa 1^{er};

Vu l'urgence;

Sur la proposition de Notre Ministre de la Prévoyance sociale,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS :

Notre Ministre de la Prévoyance sociale est chargé de présenter en Notre Nom, aux Chambres législatives le projet de loi dont la teneur suit :

CHAPITRE I.

Modifications aux lois relatives aux vacances annuelles des travailleurs salariés, coordonnées le 28 juin 1971.

Article 1^{er}.

A l'article 3, alinéa 2, des lois relatives aux vacances annuelles des travailleurs salariés, coordonnées le 28 juin 1971, le mot « dix-huit » est remplacé par le mot « vingt-quatre ».

Art. 2.

A l'article 7 des mêmes lois, le mot « dix-huit » est remplacé par le mot « vingt-quatre ».

Art. 3.

A l'article 9 des mêmes lois, le taux « 12 p.c. » est remplacé par le taux « 14 p.c. ».

Art. 4.

A l'article 65 des mêmes lois, sont apportées les modifications suivantes :

1° le § 1^{er} est remplacé par les dispositions suivantes :

« Art. 65. — § 1^{er}. Le Roi peut décider qu'une part de 8 p.c. ou de 6 p.c. comprise dans la cotisation annuelle de 8,40 p.c. visée à l'article 3, § 4, alinéa 4, de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs n'est pas due par les employeurs qui doivent cotiser à un Fonds de sécurité d'existence lorsque la cotisation due à ce Fonds, sert à accorder respectivement soit le pécule double afférent à la deuxième semaine, les péculs simple et double afférents à la troisième semaine et le pécule simple afférent à la quatrième semaine, soit le pécule double affé-

gewoon vakantiegeld voor de vierde week, hetzij van het dubbel vakantiegeld voor de tweede week, het gewoon of het dubbel vakantiegeld voor de derde week, en het gewoon vakantiegeld voor de vierde vakantieweek.

» In dat geval stort het Fonds voor bestaanszekerheid aan de instelling belast met de uitbetaling van het vakantiegeld aan de werknemers die tijdens het vakantiedienstjaar te werk gesteld waren bij werkgevers die dienen bij te dragen tot het Fonds, een bedrag gelijk aan het bij het eerste lid beoogde deel van 8 pct. of van 6 pct. »;

2° § 2, eerste lid, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« § 2. De Koning kan beslissen dat het deel van 8,40 pct. beoogd bij artikel 3, § 4, vierde lid, van voornoemde besluitwet van 28 december 1944 op de werkgevers die bijdrageplichtig zijn aan het Fonds voor bestaanszekerheid voor de arbeiders van de bouwnijverheid niet toepasselijk is wanneer de aan dat Fonds verschuldigde bijdrage bestemd is voor de toekenning van het dubbel vakantiegeld voor de tweede vakantieweek, het gewoon en dubbel vakantiegeld voor de derde vakantieweek, het gewoon vakantiegeld voor de vierde vakantieweek en het gewoon en dubbel vakantiegeld voor de andere gelijkgestelde dagen dan die welke het gevolg zijn van militaire verplichtingen en van staking ».

HOOFDSTUK II.

Wijzigingen aan de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

Art. 5.

In artikel 17, § 2, 1°, f), van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, gewijzigd bij de wet van 26 maart 1970 wordt het percentage « 12,40 pct. » vervangen door het percentage « 14,40 pct. ».

Art. 6.

In artikel 23, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 26 maart 1970, worden de percentages « 6,40 pct. » en « 12,40 pct. » respectievelijk vervangen door de percentages « 8,40 pct. » en « 14,40 pct. ».

Art. 7.

Artikel 52, derde lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 26 maart 1970, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Wanneer de driemaandelijke betaling zal voorgeschreven zijn, zal eveneens artikel 65 van de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie van de werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971 opgeheven worden ».

HOOFDSTUK III.

Wijzigingen aan de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

Art. 8.

In artikel 3, § 4, vierde en vijfde lid, van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, gewijzigd bij de wetten van 13 juni 1966 en 26 maart 1970 worden de percentages « 6,4 pct. », « 12,4 pct. » en « 6 pct. » respectievelijk vervangen door de percentages « 8,4 pct. », « 14,4 pct. » en « 8 pct. ».

rent à la deuxième semaine, le pécule simple ou double afférent à la troisième semaine de vacances, et le pécule simple afférent à la quatrième semaine de vacances.

» Dans ce cas, le Fonds de sécurité d'existence verse à l'organisme chargé du paiement du pécule de vacances aux travailleurs qui ont été occupés pendant l'exercice de vacances chez des employeurs devant cotiser au Fonds, une somme égale à la part de 8 p.c. ou de 6 p.c. visée à l'alinéa 1^{er}. »;

2° le § 2, alinéa 1^{er}, est remplacé par la disposition suivante :

« § 2. Le Roi peut décider que la part de 8,40 p.c. visée à l'article 3, § 4, alinéa 4, de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 précité ne s'applique pas aux employeurs qui doivent cotiser au Fonds de sécurité d'existence des ouvriers de la construction, lorsque la cotisation due à ce Fonds sert à accorder le double pécule pour la deuxième semaine de vacances, les pécules simple et double afférents à la troisième semaine de vacances, le pécule simple afférent à la quatrième semaine de vacances, et les pécules simple et double afférents aux jours assimilés autres que ceux résultant des obligations militaires et de la grève ».

CHAPITRE II.

Modifications à la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Art. 5.

A l'article 17, § 2, 1°, f), de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, modifié par la loi du 26 mars 1970, le taux « 12,40 p.c. » est remplacé par le taux « 14,40 p.c. ».

Art. 6.

A l'article 23, § 3, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié par la loi du 26 mars 1970, les taux « 6,40 p.c. » et « 12,40 p.c. » sont respectivement remplacés par les taux « 8,40 p.c. » et « 14,40 p.c. ».

Art. 7.

L'article 52, alinéa 3, de la même loi, modifié par la loi du 26 mars 1970, est remplacé par la disposition suivante :

« Dès que ce versement trimestriel aura été prescrit, l'article 65 des lois relatives aux vacances annuelles des travailleurs salariés, coordonnées le 28 juin 1971, sera en outre abrogé ».

CHAPITRE III.

Modifications à l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Art. 8.

A l'article 3, § 4, alinéas 4 et 5, de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, modifié par les lois des 13 juin 1966 et 26 mars 1970, les taux « 6,4 p.c. », « 12,4 p.c. » et « 6 p.c. » sont respectivement remplacés par les taux « 8,4 p.c. », « 14,4 p.c. » et « 8 p.c. ».

Art. 9.

Artikel 3, § 4, zesde lid, van dezelfde besluitwet, gewijzigd bij de wetten van 28 maart 1964 en 26 maart 1970, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« De voornoemde bijdrage van 14,40 pct. wordt rechtstreeks door de werkgever gestort aan de Rijksverlofkas voor diamantnijverheid wat betreft de arbeiders van de diamantnijverheid en -handel ».

Art. 10.

Artikel 4, eerste lid, A, 5°, van dezelfde besluitwet, gewijzigd bij de wetten van 13 juni 1966 en 28 maart 1970 wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« 5° 14,40 pct. aan de Rijksdienst voor jaarlijkse vakantie. Dat percentage bedraagt evenwel :

» a) 6,4 pct. wanneer een deel van 8 pct. door de werkgever aan een andere instelling dan de Rijksdienst voor maatschappelijke zekerheid wordt gestort overeenkomstig een ander koninklijk besluit, genomen ter uitvoering van artikel 3, § 4, vijfde lid;

» b) 8,4 pct. of 6,4 pct. in het geval beoogd bij artikel 65, § 1, van de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie van de werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971, naargelang de in dat artikel voorgeschreven bestemming ten aanzien van de aan het Fonds voor bestaanszekerheid gestorte bijdrage;

» c) 6 pct. in het geval beoogd bij artikel 65, § 2, van bedoelde vakantiwetten, wat betreft de werkgevers die moeten bijdragen aan het Fonds voor bestaanszekerheid voor de arbeiders van de bouwnijverheid ».

HOOFDSTUK IV.

Wijzigingen aan de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke zekerheid der mijnwerkers en van de gelijkgestelden.

Art. 11.

In artikel 2, § 2, 6°, van de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke zekerheid der mijnwerkers en ermee gelijkgestelden, gewijzigd bij de wet van 26 maart 1970 worden de percentages « 17,80 pct. » en « 13,80 pct. » respectievelijk vervangen door de percentages « 19,80 pct. » en « 15,80 pct. ».

Art. 12.

In artikel 2, § 4, A, 6°, van dezelfde besluitwet, gewijzigd bij de wetten van 28 april 1958 en 26 maart 1970, wordt het percentage « 13,80 pct. » vervangen door het percentage « 15,80 pct. ».

Art. 13.

In artikel 2, § 6, vijfde lid, van dezelfde besluitwet, gewijzigd bij de wetten van 28 maart 1964 en 26 maart 1970, wordt het percentage « 6,30 pct. » vervangen door het percentage « 8,30 pct. ».

Art. 9.

L'article 3, § 4, alinéa 6, du même arrêté-loi, modifié par les lois des 28 mars 1964 et 26 mars 1970, est remplacé par la disposition suivante :

« La cotisation de 14,40 p.c. susvisée est versée directement par l'employeur à la Caisse nationale de vacances pour l'industrie diamantaire pour ce qui concerne les travailleurs de l'industrie et du commerce du diamant ».

Art. 10.

L'article 4, alinéa 1^{er}, A, 5°, du même arrêté-loi, modifié par les lois des 13 juin 1966 et 28 mars 1970, est remplacé par les dispositions suivantes :

« 5° 14,40 p.c. à l'Office national des vacances annuelles. Ce pourcentage est toutefois :

» a) de 6,4 p.c. lorsqu'une part de 8 p.c. est versée par l'employeur à un organisme autre que l'Office national de sécurité sociale conformément à un autre arrêté royal pris en exécution de l'article 3, § 4, alinéa 5;

» b) de 8,4 p.c. ou de 6,4 p.c. dans le cas visé à l'article 65, § 1^{er}, des lois relatives aux vacances annuelles des travailleurs salariés, coordonnées le 28 juin 1971, suivant l'affectation donnée selon cet article, à la cotisation versée au Fonds de sécurité d'existence;

» c) de 6 p.c. dans le cas visé à l'article 65, § 2, desdites lois relatives aux vacances annuelles, relatif aux employeurs devant cotiser au Fonds de sécurité d'existence des ouvriers de la construction ».

CHAPITRE IV.

Modifications à l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés.

Art. 11.

A l'article 2, § 2, 6°, de l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés, modifié par la loi du 26 mars 1970, les taux « 17,80 p.c. » et « 13,80 p.c. » sont respectivement remplacés par les taux « 19,80 p.c. » et « 15,80 p.c. ».

Art. 12.

A l'article 2, § 4, A, 6°, du même arrêté-loi, modifié par les lois des 28 avril 1958 et 26 mars 1970, le taux « 13,80 p.c. » est remplacé par le taux « 15,80 p.c. ».

Art. 13.

A l'article 2, § 6, alinéa 5, du même arrêté-loi, modifié par les lois des 28 mars 1964 et 26 mars 1970, le taux « 6,30 p.c. » est remplacé par le taux « 8,30 p.c. ».

HOOFDSTUK V.

Wijzigingen aan de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden
ter koopvaardij.

Art. 14.

In artikel 3, § 2, 3° van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden
ter koopvaardij, gewijzigd bij de wetten van 28 maart 1964
en 26 maart 1970, wordt het percentage « 12,30 pct. » ver-
vangen door het percentage « 14,30 pct. ».

Art. 15.

In artikel 3, § 3, derde lid, van dezelfde besluitwet,
gewijzigd bij de wetten van 28 maart 1964 en 26 maart 1970,
wordt het percentage « 6,30 pct. » vervangen door het per-
centage « 8,30 pct. ».

Art. 16.

In artikel 4, eerste lid, 5°, van dezelfde besluitwet, gewij-
zigd bij de wetten van 27 maart 1951 en 26 maart 1970,
wordt het percentage « 12,30 pct. » vervangen door het per-
centage « 14,30 pct. ».

HOOFDSTUK VI.

Inwerkingtreding.

Art. 17.

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 januari 1975
en is voor het eerst van toepassing op de in 1975 te nemen
vakantie.

Gegeven te Brussel, op 19 februari 1975.

BOUDEWIJN.

VAN KONINGSWEGE :

De Minister van Sociale Voorzorg,
P. DE PAEPE.

CHAPITRE V.

Modifications à l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins
de la marine marchande.

Art. 14.

A l'article 3, § 2, 3°, de l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins de la marine mar-
chande, modifié par les lois des 28 mars 1964 et 26 mars
1970, le taux « 12,30 p.c. » est remplacé par le taux
« 14,30 p.c. ».

Art. 15.

A l'article 3, § 3, alinéa 3, du même arrêté-loi, modifié
par les lois des 28 mars 1964 et 26 mars 1970, le taux
« 6,30 p.c. » est remplacé par le taux « 8,30 p.c. ».

Art. 16.

A l'article 4, alinéa 1^{er}, 5°, du même arrêté-loi, modifié par
les lois des 27 mars 1951 et 26 mars 1970, le taux « 12,30
p.c. » est remplacé par le taux « 14,30 p.c. ».

CHAPITRE VI.

Entrée en vigueur.

Art. 17.

La présente loi produit ses effets le 1^{er} janvier 1975 et
s'applique pour la première fois aux vacances à prendre en
1975.

Donné à Bruxelles, le 19 février 1975.

BAUDOUIN.

PAR LE ROI :

Le Ministre de la Prévoyance sociale,
P. DE PAEPE.